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Prawo zatlamania na granicy dwu osrodkéw

Poniewaz dla dowolnego [ : rot[grad(f)]=V x[Vf]=0, to
V x[VJ]=V x[n3]=0, albo z tw. Stokes’a:
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- A Wektor my, jest prostopadly do powierzchni

P, 1 Q> ,
) 2 rozdziatu osrodkow.
Wektor 7 jest styczny do powierzchni rozdziatu.

! b Wektor b jest normalny do powierzchni ograni-
czonej krzywa P;Q;P,Q,.
f =b x 7’7’11 2
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Tak wiec: 0= §n5dl = [n3-dl + [n5-dl =...
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poniewaz odcinki O;0, 1 P,P; mozna uczyni¢ dowolnie matymi.
Niech dI =7dl. Wowczas:
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Powierzchnia ograniczona krzywa P;Q;P,(, zostala wybrana dowolnie. Stad:

iy x (13— m3) = iy x N =0

Whioski:

1. N| iy, = N | do powierzchni rozdziatu
osrodkow

2. my(riyy x 33) = ny(imyy x 37), czyli:
n, -sin(a, ) = ny -sin(a)

3. odbicie:
N =35- 7,
a
sin(a, ) =sin(a) = a, = { :
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